
Franc Zavodnik
— fotograf samouk

Šmartno
pod
Smarno goro

V novem stanovan]skem de(u Šmartna pod
Šmarno goro je v zadnjihJetih našel dom tudi
Franc Zavodnik, po poklicu mizar, sicer pa
navdušen fotograf — samouk.

Letos je Franc dopolnil trideseto leto. Doma
je v Vižmarjah, kjer tudi sedaj preživi večino
svojega časa, saj je zaposlen v domači mizar-
ski delavnici. Fotografiranje je njegov edini ko-
njiček, ki se mu posveča že celo desetletje. Nič
posebnega, si boste misliii, saj se sfotografi-
ranjem ukvarja že skoro vsak drugi Slovenec.
Pa vendar — fotografije Franca Zavodnika so
nekaj posebnega, 8'i bolje rečeno izrednega
ter brez dvoma zaslužijo, da se pri našem po-
potovanju nekoliko pomudimo pri njihovem
avtorju. Zavodnik se namreč odlikuje po izred-

nem občutku za tako irnenovano etnološko
(narodopisno) fotografijo. Slovenska zemlja z
razgibano krajino ter bogatimi elementi mate-
rialne kulture mu nudi široko paleto motivov, ki
jih spretno beleži s svojim fotografskim apara-
tom, Po desetih letih se mu je nabrala kar
čedna zbirka črnobelih fotografij, kar je bilo,
poleg že omenjenih posebnosti, dovolj, da
smo mu člani skupine »Mlado klasje« organizi-
rali prvo samostojno razstavo, ki je bila konec
septembra v Stanežičah. Posebnost te raz-
stave je bila tudi v tem, da je Zavodnik poleg
fotografij v celoti izdelal vse elemente za njeno
postavitev — od ličnih okvirov do lesenih pa-
nojev, na katerih so bile fotografije postavlje-
ne. Vsestranski avtor.bi lahko temu dejali. Ce-
prav je razstavil tudi številne fctografije, na ka-
terih je zabeležil sodobni utrip mestnega živ-
Ijenja doma in v tujini, so bile vendar tiste s slo-
vensko podeželsko motiviko obiskovalcem
najbolj všeč. Pa ne samo preprostim Ijudem.
pač pa tudi strokovnjakom, ki so našli pot na
njegovo razstavo. Akademski slikar Savo
Sovre mu je v knjigo vtisov zapisal: »Čestitam
avtorju za izredno uspelo razstavo. Najlepša
deia so nedvomno podobe tipičnega sloven-
skega pejsaža, ki jih odlikujejo izredna subtil-
nost in tenkočutnost prijema in obdelave
(spominjajo me na dela slovenskih impresio-
nistov — slikarjev). To je gotovo smer. v kateri
naj bi se avtor gibal v svojem bodočem razvo-
ju.«

Spodbudne in pohvalne besede, kajne?
Sicer pa o fotografijah Franca Zavodnika ni
dovolj samo brati — treba jih je videti. Ker na-
meravamo r azstavo pripraviti še v drugih krajih
naše občine, bo za to še dovolj priložnosti.


